

上海市注册会计师行业党委

工作简报

第10期（总133期）

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2024年11月30日

【导读】

- 行业“执业监督提质年”主题活动交流推进会顺利召开
- 深化党建引领 促进业务提升——琳方党支部开展书记讲党课暨专题专业培训
- 党建引领 助力发展——立信参展第七届进博会
- 进博先锋 党员行动——德勤党委组织进博会系列主题活动
- 星火相映 志愿同行——安永党委组织党员参加进博会专业志愿者服务工作
- 同大党支部组织召开行业党组织第十一组例会
- 中审众环上海分所党支部组织开展“赓续革命传统 立志审计报国”红色教育活动
- 第七届“文化节拍 羽你同行”羽毛球比赛圆满闭幕

【党建引领促发展】

行业“执业监督提质年” 主题活动交流推进会顺利召开



11月13日下午，市注册会计师行业“执业监督提质年”主题活动交流推进会顺利举行。市注册会计师协会会长顾宏祥出席会议并讲话，协会秘书长印征平主持会议。

会上，毕马威上海分所党委、立信事务所党委、琳方事务所党支部围绕发挥党建优势、提升执业质量开展交流分享；财政部会计司专家为与会人员解读新《会计法》。

顾宏祥会长对三家事务所党组织的工作成效和经验做法给予充分肯定。他表示，今年“七代会”以来，行业各级党组织以“执业监督提质年”主题活动为导向，坚持党建引领与业务工作深度融合，行业党建引领作用不断彰显，服务经济社会发展效能持续提升。他指出，近年来协会坚持从严从实，高度重视、精心组织行业执业质量检查和分类管理考评，总体上本市事务所执业质量水平稳中有进，但仍存在一些突出问题。他强调，面对百年未有之大变局，行业要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，努力建设与上海地位相匹配的行业发展能级，并从三个方面提出了要求：一是坚持党的领导这个根本，严格落实“三会一课”、主题党日等党的组织

生活制度，围绕学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》开展专题研讨。持续加强职业道德守则和独立性准则的学习教育，运用行业违法失信和审计失败等典型案例抓好警示教育，通过党内日常监督促进事务所加强内部控制、规范执业行为。二是坚持审计质量这个核心，适时修订完善分类管理考评办法，优化项目质量分值结构，进一步引导事务所夯实审计基础，规范执行审计程序。持续组织一线审计人员深入学习执业准则和监管规则，充分运用信息化、数字化审计技术和手段，进一步规范事务所内部控制审计行为，不断增强查错揭弊的能力。三是坚持价值提升这个目标，发挥协会作为市人大常委会“基层立法联系点”的平台优势，组织专家参与重要法律法规的修订完善，优化行业发展环境。以“中国品牌日”和“进博会”

等重大活动为契机，大力开展行业品牌宣传活动，进一步塑造行业专业形象，提升社会认知度和公信力。



本次行业“执业监督提质年”主题活动交流推进会采取线上线下相结合的方式召开，共有行业协会领导班子、行业两委委员、协会理事会理事、监事会监事及各专门（专业）委员会委员、各事务所党组织书记、主要负责人、质量管理合伙人、党员业务骨干等 1600 余人参加会议。

深化党建引领 促进业务提升

——琳方党支部开展书记讲党课暨专题专业培训



为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步提升琳方专业集团全体业务人员的专业水平，确保审计工作的规范性和有效性，11月22日，琳方党支部联合管理层

共同开展书记讲党课暨专题专业培训。

本次培训设主会场和分会场两个会场。党支部书记结合职业道德和行业“执业监督提质年”主题活动，为全体党员和业务人员上专题党课。结合实际案例，分析违反职业道德的行为及其后果，让员工深刻认识到坚守职业道德是防范执业风险的关键，并将党纪学习教育与业务培训、诚信教育有机结合，引导从业人员知敬畏、守底线。

在专业培训环节，集团数字化运行中心工作人员对今年升级改造的审计作业平台进行操作演示，业务合伙人对审计工作底稿进行详细讲解。同时，质量管理合伙人通报本年度事务所内部执业质量检查情况，对检查发现的问题逐一进行分析。与会人员积



极参与讨论，就审计工作中的难点和疑点进行深入交流。

本次培训不仅有效提升员工专业技能，也进一步增强团队凝聚力和责任感，为事务所持续健康发展奠定坚实基础。琳方将持续深化党建工作与业务工作的有机结合，确保党建工作与业务工作同频共振，共同推动事务所向更加专业化、国际化的方向发展。

【进博前沿】

党建引领 助力发展——立信参展第七届进博会



11月5日，第七届中国国际进口博览会在上海国家会展中心拉开帷幕，立信作为参展商，携国际BDO和香港立信德豪首次亮相进博会。参展首日，立

信举办了“一带一路”战略合作签约仪式、卫星监盘-立信与蔚星战略合作签约仪式等一系列活动。

立信党委书记、董事长朱建弟指出，首次参展进博会，对立信来说意义非凡。随着中国开放的大门“越开越大”，如今的进博会，已发展成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台。本届进博会立信以“信融数智 联动未来”为主题，立足审计、税务、评估、工程、金融科技、咨询六大专业服务领域，解析当下服务贸易创新发展的机遇与挑战，希望能够围绕“一带一路”、企业出海、ESG、数智融合、绿色低碳转型、

乡村生态振兴等热门议题，引发各界深入探讨。

在本届进博会上，立信会计师事务所与上海临港新片区跨境数据科技有限公司共同签订了旨在推动行业国际化发展的战略合作协议，标志着各方将在更深层次、更宽领域展开合作，更见证了“出海中心”（国际数据港）的正式成立与揭牌，为中国企业的海外拓展之旅铺设新的航道。立信将以其专业的服务能力和丰富的国际经验，为出海企业提供坚实的后盾支持，助力中国品牌在世界舞台上绽放光彩。



更见证了“出海中心”（国际数据港）的正式成立与揭牌，为中国企业的海外拓展之旅铺设新的航道。立信将以其专业的服务能力和丰富的国际经验，为出海企业提供坚实的后盾支持，助力中国品牌在世界舞台上绽放光彩。

进博先锋 党员行动

——德勤党委组织进博会系列主题活动



近日，第七届中国国际进口博览会在上海举行，德勤中国连续第七年参展，以实际行动贯彻落实习近平总书记关于进博会“越办越好”的总要求。进博会期间，德勤党委充分发挥党员作用，

进博会“越办越好”的总要求。进博会期间，德勤党委充分发挥党员作用，

组织党员以各种形式投入展会交流活动。

德勤党委组织党员同志参加进博会主题党日活动。通过在德勤展台聆听专业嘉宾的 AI 赋能主题分享，以及在 Greenhouse 勤创空间体验区运用“动手思考”等创新商业引导模式，探讨企业出海、数字化转型、可持续发展等核心议题，拓宽多元专业服务眼界。党员们还自主参观进博会其他展区及展台。通过观展，大家进一步了解产业发展新趋势，与全球先进技术同频互鉴，有助于提升专业领域核心竞争力。

作为进博会的“全勤生”，德勤在展台汇集全球网络可持续发展、中企出海、数字化转型和 AI 赋能等热点领域的专家，迎来各级政府领导和嘉宾的莅临指导。从展台设计、布置、接待到后勤



保障，德勤党员们都在积极行动。本届进博会上，有 3488 名“小叶子”志愿者宣誓上岗。其中，德勤的党员志愿者们在企业展区专业讲解岗位或多语种翻译岗位上，发挥各自优势所长，助力进博会提供一流服务，展现新时代党员的精神面貌。

星火相映 志愿同行

——安永党委组织党员参加进博会专业志愿者服务工作



根据行业党委工作提示，安永党委积极组织党员参与本届进博会专业志愿者服务工作，为进博会贡献力量。经市委社会工作部的层层选拔，安永第一党支部的党员彭凌贤同志代表安永参加专业志愿者服务工作，负责在

进博会创新孵化专区的重要嘉宾及观展团的接待。

彭凌贤同志在进博会专区的全情投入、周到服务、专业讲解为她赢得来自专区工作人员、专区合作伙伴、专区“小叶子”青年志愿者们、专区特邀嘉宾的一致认可和好评。来自创新孵化专区互动体验区的展商企业于展会结束后撰写《关于感谢进博会工作人员彭凌贤的函》并提到，彭凌贤展现出的职业素养令人钦佩，认真负责的工作态度、细心周到的服务方式给展商们留下了深刻印象。展会期间，面对各种需求，她总是第一时间积极响应并高效协调解决，展现了极高的工作效率和服务水平。尤为值得一提的是，在向重要嘉宾介绍产品时，她总能在旁恰当地补充、



引导和衔接，确保交流顺畅。这不仅体现出她专业的工作能力，更让人深切感受到她对参展企业的关怀和支持。

星火相映，志愿同行。进博会是展商的展台，也是志愿者服务的平台，通过本届进博，行业党员志愿者展现出行业的专业素养和精神风貌。在今后的工作中，党员们会更加以一颗服务的心，去倾听、去接纳和理解客户的反馈和诉求，在本职工作中，继续兢兢业业，服务他人，奉献社会。

【基层党建】

同大党支部组织召开行业党组织第十一组例会



11月14日，根据行业党委工作提示，同大党支部作为行业党组织第十一组例会的召集单位，组织召开2024年党组织例会。本次会议旨在深化事

务所党组织间的相互学习、深入研讨、广泛交流，以推动党建工作的全面发展。

会上，各事务所党组织负责人积极发言，围绕深入学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神及习近平总书记考察上海重要讲话精神等会议议题，结合各事务所实际情况进行交流研讨学习。大家一致认为，必须紧密结合行业特色，创新工作方式方法，确保党建工作与业务工作深度融合，相互促进，共同提高。协会党委办公室针对事务所党组织负责人提出的问

题给予解答和建议，并强调各支部要持续抓好思想建设，组织建设，围绕重点任务，推动党建业务融合发展。

通过此次例会，各事务所党组织进一步明确未来工作的方向和重点，为推动行业党建工作迈上新台阶奠定坚实的基础。

中审众环上海分所党支部组织开展 “赓续革命传统 立志审计报国”红色教育活动



近日，中审众环上海分所党支部开展“赓续革命传统，立志审计报国”革命传统教育活动，组织近期新入职的党员和团员青年前往龙华烈士陵园祭奠革命烈士、兴业路瞻仰中共一大会址、参观中共一大纪念馆。通过活动，致敬烈士，

缅怀历史；不忘初心，牢记使命；勤勉工作，奋发有为。

通过观看学习革命文物、图片和音像等资料，参加活动的同志们了解中国共产党的奋斗史，深切感受到革命烈士和无数先辈为了理想和信念，抛头颅、洒热血的大无畏精神。大家一致表示，烈士和革命先辈很英勇、很伟大。没有共产党就没有新中国。感悟信仰的力量，惟有在今后的工作中，爱审计，干审计，干好审计，不负新时代，努力报效祖国，革命自有后来人。

【工团活动】

第七届“文化节拍 羽你同行”羽毛球比赛圆满闭幕



为充分本市注册会计师行业、资产评估行业职工顽强拼搏、团结奋进的良好精神风貌，11月16日，由行业联合工会和行业团工委联合举办的第七届“文化节拍 羽你同行”羽毛球比赛在静安体育馆拉开帷幕。

本次羽毛球赛得到了广大会计师事务所、资产评估机构领导和从业人员的关心和支持，共有来自全市22家

会计师事务所、资产评估机构的111名参赛选手报名参赛。经过小组赛、淘汰赛的激烈比拼，最终决出了男子单打、女子单打、混合双打和男子双打的前三名，获奖名单如下：

一、男子单打

第一名：于天泽（德勤华永会计师事务所）

第二名：顾兆诚（毕马威华振会计师事务所上海分所）

第三名：李明航（容诚会计师事务所上海分所）

二、女子单打

第一名：焦奕菡（立信会计师事务所）

第二名：吴冰妍（安永华明会计师事务所上海分所）

第三名：卢姝婧（安永华明会计师事务所上海分所）

三、男子双打

第一名：陈立、李奕良（安永华明会计师事务所上海分所）

第二名：赵震磊、钱君（上海八达国瑞联行资产评估有限公司）

第三名：曹嘉楠、陈晨（普华永道会计师事务所）

四、混合双打

第一名：沈逸皓、蒋佳恒（立信会计师事务所）

第二名：金畅、薛喬丹（安永华明会计师事务所上海分所）

第三名：张孟泊、凌云（毕马威华振会计师事务所上海分所）

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市委社会工作部

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890